

## 关于申请出国的点点滴滴

\* SA10010 王鑫辉

去大洋彼岸追寻儿时的梦想，去他乡异国张扬绚烂的青春，去感受那儿的异域风情，去欣赏那诗中的画、画中的诗……时下出国深造风愈来愈热，已成为很多同学毕业后的理想和目标，然而关于出国前的必要准备有哪些，申请的流程又是怎样的，有些同学尚不甚明了，这里愿以我自己的个人经验简单与大家分享一下，希望能对准备出国的师弟师妹们有所帮助。

### 我们为什么留学

首先希望大家能思考一个问题——我们为什么留学？是为了镀金，是为了开阔眼界，还是只是追逐热潮？每个人的心中都有一颗梦想的种子悄然萌芽，然而出国并不一定就代表你一定可以在未来的道路上更加坦荡，它需要你不得不放弃很多东西，放弃与亲人的相聚、放弃与好友的把酒言欢，远离你从小熟悉的家乡、远离你走过千万遍的回家的路。然而为什么出国？这个问题也许只有自己可以回答，只希望你能追随自己的心，忠于你最初的想法。

诗一首 \* 张宏宇

### 故乡的倒影

家乡多山有水  
故乡的山水  
是我记忆深处最熟悉的  
也是最美的声音和影像

在异乡临一湾湖水  
就会想起家乡门前的小河  
故乡在河水中晃动的倒影  
思绪也会曲折折起来

在河边仰望星空  
摇一轮明月  
会想起母亲拎着空桶  
踩着老屋后的石板路  
走向老井的样子

母亲已白发苍苍  
每次把桶放入井底  
提起来的是满满一桶  
对儿女的思念

长长短短的时光里  
乡愁遍地  
乡恋是无形  
也是无法割舍的

故乡的倒影  
是立起来的乡愁  
影像由模糊到清晰  
泛起一圈圈湿漉漉的涟漪  
那是我生命的潮汐

远离故乡  
我喜欢看河里的倒影  
那一切影像 好象故乡的模样  
在我的思想深处  
找寻故乡点点的温暖

### GRE 和 TOEFL 的准备

当有了出国的梦想，下面就要开始进入准备阶段了。很多人说，先想想去哪个国家，然后搜集资料，做一个全面的规划。然而我觉得想准备出国，英语必然是开启梦想大门的钥匙，也就是所谓的GRE 和 TOEFL 了。英语的准备当然是越早越好，“早起的鸟儿有虫吃”亦或是“笨鸟先飞”。我个人的观点是先准备 GRE，因为当考过 GRE 之后，个人的词汇量、阅读量和写作水平都有了很大提升，再去准备 TOEFL 只需要多加练习听力和口语，一切会变得相对轻松。

关于如何去准备 GRE 和 TOEFL 考试，背单词、刷题、练习听力、读背英语，这些都是必不可少的。这一切都是一个挑战自己的过程，也许有时你会身陷囹圄，也许有时你会冲动放弃，但只要坚持下去，你会发现你收获的比想象的更多。而当你为了梦想甚至把英语当成一种乐趣的时候，也许准备本身就是一种快乐，快乐浇筑着梦想，梦想的蓝图也会愈加清晰。

### 申请学校

接下来就是申请学校了，这个过程看似简单，但却是最为关键的。我觉得最好的办法就是登陆世界各所大学的网站，查询各学校的录取要求、学校实力、师资力量、申请时间等，多去搜集并记录下来。对于申请 PhD 的同学来说，导师的选择很重要，在自己未来的研究领域寻找一位大牛作为自己的老板当然是一个不错的选择；而对于只申请 master 的同学来说，学校的实力、氛围则更为重要，因为更多的是去学习而不一定是科研。相对来说美国固然是科研与学习的圣地，然而欧洲也有很多世界名校，澳大利亚、香港、新加坡的很多学校都可以作为参考，细心地去比较、耐心地去搜集，为自己寻找一个最好的“归宿”。

### 申请材料的准备

关于申请材料的准备，对于本科生，GPA 绝对是最重要的申请材料，有一个高的 GPA，再加上不错的 GT 分数，其它的自然就不用愁。对于研究生，发表的

论文则是最重要的，加上个人的研究领域和经历，找到研究方向对口的导师，自然问题就不大。其它的申请材料包括推荐信、个人陈述、个人简历，这些对于考过 GT 的人来说问题都不大，而且网络上还有很多资源可以参考，关键是要积极主动的去准备自己的材料，多和别人交流。总之，申请材料虽然多而冗杂，任重而道远，但按照要求一件一件去做，自然可以准备的很好。

### 寄送材料

当所有的申请材料准备齐全以后，按照自己查好学校的申请时间，将材料寄到国外的学校即可。当然材料的寄送有时也很繁琐，包括推荐信的寄送、GT 的送分，大家多与申请的学校联系，确认自己的材料寄送到学校。当材料寄送到学校以后剩下的就是静静地等待，也许这个过程是漫长而煎熬的，但是该做的都做好了，将心沉淀下来，不给自己的青春留下遗憾就好。

出国为的是心中那个久违的梦想，为了梦想我们总该执着一次、奋不顾身一次，不论遇到怎样的困境都应该去坚持。享受准备出国的过程，那真的会是你一生中难忘的记忆、珍贵的回忆。祝福所有准备出国的同学都能拿到心仪的 offer，扬起前行的航帆，开启人生一段新的篇章！



## 阳光记得花儿的芬芳

\* 邓博文

活该啊，穆尔连忙，但中年人已消失在茫茫雨夜中。

穆尔不知所措地坐在地上。这时，一个老人走了过来，扶起他，问清了事情原委，老人恨恨地说：“一定是该死的托尼干的，这小子，游手好闲，不务正业。你等着，我去帮你要回来。”老人带着穆尔来到一个餐厅，让他稍微等一等，然后快步走了。

过了一会，老人喘着气走回来说：“孩子，我替你好好的教训了他，他表示再也不做坏事了，这下你可以放心了。”看着孩子仍然怨气满面，老人便把他带到了一个花地里，然后语重心长地说：“孩子，你看这些花丛里，虽然有些花有毒，但大部分都是好花，你看，阳光并没有舍却它们，她依然无私地照

耀着每一朵鲜花，孩子，你明白我说的意思吗？”穆尔重重地点了点头。

多年以后，穆尔拥有了千万财富，但是他一直都忘记不了那个曾经帮助过他的老人，他一直试图寻找，在整整三个年头后，他终于找到了当年的那位老人家。

从老人的嘴里，他才知道，老人其实并不认识抢他钱的人，他只是想用自己温暖的双手，安抚一颗受了伤、充满怨恨的心。

此后，穆尔每出席一次慈善活动，都会在他的演讲里提及当年往事，他总是说：“那些年，我一直对世人充满了恨和鄙夷，是老人家，让我彻底放下仇恨，心中只有爱，也让我明白，不管是什花，只要阳光不舍却，自己不舍却，终究有一天，都能绽放出最美的自己。”

**科大**  
**我们来了**

\* MPA1302 班 秦洁

中国科大，钟灵毓秀。自1958年创办至今，历经南迁重建、困境求进、创新跨越、科学发展，科大已走过多少载风风雨春秋。“红专并进、理实交融”的科大校训，铸就了光辉灿烂的奋斗历史；“育人为本、学术为根、报国为魂”的科大精神，培养了成千上万的栋梁英才；“精品办学、英才教育”的办学理念，让我们这群已迈出象牙塔多年而又求知若渴的社会人，渴望追随钱学森、华罗庚等老一辈科大人的足迹，从这里扬帆起航，开始新的征程。今天，我们终于可以很自豪地说：“科大，我们来了！”

我们能够从不同的岗位相聚于此，既是我们的幸福，也是我们的重任。路漫漫其修远兮！研究生——这一身份所包含的特殊意义，不仅仅仅是一次角色的转换，更应当是一段自我成长的人生历练：

首先，修学慎思之，严以治学。作为一名在职研究生，我们都并非是刚从校园走出来的大学毕业生，而是已经在社会实践中磨砺多年，怀揣着明确的目标和梦想的一群学员。丰富的工作经验和人生积淀，构建起我们更为深厚的研究基础；成熟、沉稳和自信的态度，让我们具备更强的学习能力，这些都是我们不可多得的优势所在。然而与此同时，我们也应当意识到，现实生活和工作的压力可能会成为我们学业旅途中最大的“拦路虎”。在这里，我想借用汪国真的一句诗，来与各位同学共勉。“既然选择了远方，便只顾风雨兼程”，让我们本着严于律己、迎难而上的学习态度，真正脚踏实地、博采众长，收获属于我们的真才实学！

其次，处事明辨之，明以修身。爱因斯坦曾经说过，造就伟大科学家的不是才智，而是人格。研究生是一个份量很重、内涵丰富的称谓。它不仅是知识的化身，更是社会高尚道德与高贵情操的代名词。所以，我们更要严格要求自己，辨明是非曲直，常怀感恩之心，换位思考、学会包容，用积极的心态面对问题，真正成为有益于国家社会的治学之士。

然后，创业笃行之，行以治世。亲爱的同学们，请再认真思考一下，我们为什么要读研？有的同学说，是为了开阔视野、更新知识；有的同学说，是为了发展自己、提高能力，这都是很好的答案。但是，读研还应该有一个更重要的目标，那就是服务社会，提升境界。境界体现在人生选择上，不是舒适安逸，不是名利地位，而是超越自我、胸怀天下的价值追求，是勇于担当、志在四方的家国情怀。国务院前总理温家宝同志曾寄语莘莘学子：为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。这应该是我们的理想，也是我们应该脚踏实地去认真实践的。让我们努力发扬科大精神，秉承“红专并进、理实交融”的校训，刻苦学习，坚定理想信念，在实现中国梦的道路上挥洒辛劳的汗水吧！